



УСПЕХИ ГОРНИКОВ

Достойную встречу шахтерскому празднику готовят горняки кемеровской шахты «Ягуновская». В эти дни на всех участках идет настоящая борьба за добчу сверхшахтного топлива и скрежетную подготовку новых запасов угля к выемке. Первенство в соревновании уделяется коллективам участка № 2, руководимым М. Г. Давыдовым. Горники уже добыли в счет своих предпраздничных обязательств 1.73 тонны дополнительного угля. Вчера они снова перевыполнили задание.

Хорошо работают проходчики шахты. Завершил соревнования среди них является бригада, возглавляемая опытным горняком Беловым. Пробивая основной штреек по пласту Волковскому, в числе бригада прошла 180 погонных метров выработки вместо 120 по плану. Проходчики решили закрепить этот успех и сейчас снова перекрывают смешные задания.

Всего горняками шахты в августе уже добыто дополнительно к заданию 1.622 тонны угля.

ПОЗДРАВЛЯЮМ...

Давно дружат каменщики строительного треста № 96 Виктор Слоновский со штукатуром Клавдием Кашиным. Вчера они пришли в городское бюро бирга за регистрацией брака.

В этот же день в книге регистрации брака расписались шофер Кедровской автобазы Эдуард Погоржельский с работницей хлебоприемного пункта Нелагаевой Корбан и другие.

Инженер областпректа С. И. Парфенов с супругой зарегистрировали doch Larissу. Свидетельства о рождении сына Валерия получили вчера шофер коксохимзавода В. Ефаков и повар детсада № 63 Н. Ефанова.

Ежедневно в городском зале поздравляют по 10—15 пар молодоженов и регистрируют до 25 новорожденных. Это не считая Кировского и Заводского районов.

Всего же в Кемерове в нынешнем году зарегистрировано свыше двух с половиной тысяч браков, выданы свидетельства о 4 тысячах новорожденных.

ОХОТА НАЧАЛАСЬ!

Вчера дороги, ведущие из города, заполнили охотники. На машинах, мотоциклах, велосипедах, а то и просто пешком они прошли к любым заповедным местам — озерам и речкам.

Сегодня — открытие осенней охоты на боровую и водоплавающую дичь.

В обществе охотников нам сообщили: кемеровские охотники давно ждут этого дня. В ходе подготовки к охоте они приобрели в магазинах до трех тонн дроби, сотни килограммов пороха, около 300 новых ружей. В обществе вступило много новых членов. Сейчас их в Кемерове свыше 1.500.

15-летие освобождения Харькова

ХАРЬКОВ, 22 августа. (ТАСС). Вскоре после окончания второй мировой войны индустриальный Харьков посетила группа архитекторов-градостроителей из различных стран. Ознакомившись с огромным ущербом, причиненным городскому хозяйству и промышленности войной и фашистской оккупацией, иностранные специалисты заявили, что на восстановление разрушенного потребуется не менее полу века.

23 августа исполняется 15 лет со дня освобождения Харькова от гитлеровских захватчиков. В связи с этой датой корреспондент ТАСС обратился к председателю исполнительного комитета горсовета депутатов трудящихся А. Ф. Михайликну с просьбой рассказать о развитии Харькова в послевоенное время.

«Пророчество» буржуазных экспертов, — говорит тов. Михайлик, — оказалось несостоятельным. Для восстановления нашего города потребовалось не пол века, а примерно в пять раз меньше времени. Волей Коммунистической партии и самоотверженным трудом советских людей Харьков в самые короткие сроки залечил страшные раны, напечатанные врагом, и стал наименее красивым городом в мире.

Оккупанты разрушили свыше 45 процентов жилого фонда города. Ныне доводами жизни площадь не только восстановлена, но и значительно расширена.

За прошедшие 15 лет не только подняты из руин, но и коренным образом реконструированы крупнейшие фабрики и заводы. Промышленность города выпускает сечки, неизмеримо больше производимых, чем во время войны.

Харьков — крупный культурный и научный центр Украины. Здесь работают 25 тысяч высших учебных заведений.

В городе 7 театров, филармония, десятки кинотеатров, дворцов культуры и клубов, около 650 библиотек.

Славную дату — пятнадцатилетие со дня освобождения родного города харьковчане отмечают новыми успехами во всех областях своей многогранной деятельности на благо любимой Родины.

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 37-й.
№ 201 (9414)

Воскресенье, 24 августа 1958 г.

Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сегодня — Всесоюзный День физкультурника

Поздравляем спортсменов — рабочих, служащих, колхозников, учащихся с традиционным праздником!

К новым успехам в труде и спорте, товарищи физкультурники!

Праздник молодости и силы

СЕГОДНЯ страна отмечает День физкультурника. Это подлинно народный праздник, потому что наше физкультурное движение — самое массовое в мире. Таким оно стало благодаря неустанный работе Коммунистической партии Советского правительства о всемирном подъеме духовных и физических сил советских людей. Только в минувшем году на нужды здравоохранения и физической культуры государство израсходовало свыше 39 миллиардов рублей — в 4 раза больше, чем в довоенном 1940 году. Ежегодно вводятся в строй сотни спортивных сооружений. Институты и техникумы выпускают отличные кадры преподавателей физкультуры и спорта.

Щедрая забота дает замечательные плоды. Сейчас физкультурный и спортом регулярно занимаются более 19 миллионов трудящихся. Советские спортсмены завоевали и проочно удерживают мировое первенство по многим видам спорта. Родина высоко оценила выдающиеся достижения спортсменов, наградив в прошлом году почти тысячу лучших представителей армии физкультурников орденами и медалями.

Душевно встречают праздник и физкультурники Кузбасса — шахтеры и строители, металлурги и учащиеся, служащие учреждений и колхозников. Они хорошо поработали и вместе с этим добились замечательных успехов в повышении спортивного мастерства. Славу лучших в Сибири и на Дальнем Востоке завоевали боксеры и тяжелоатлеты Кузбасса. Грозной силой среди спортсменов Российской Федерации стали наши городошки и волейболистки. Выступая в классе «А», хорошо защищают честь Кузбасса наши хоккеисты. Подняли классы игры футболисты.

Давно дружат каменщики строительного треста № 96 Виктор Слоновский со штукатуром Клавдием Кашиным. Вчера они пришли в городское бюро бирга за регистрацией брака.

В этот же день в книге регистрации брака расписались шофер Кедровской автобазы Эдуард Погоржельский с работницей хлебоприемного пункта Нелагаевой Корбан и другими.

Инженер областпректа С. И. Парфенов с супругой зарегистрировали doch Larissу. Свидетельства о рождении сына Валерия получили вчера шофер коксохимзавода В. Ефаков и повар детсада № 63 Н. Ефанова.

Ежедневно в городском зале поздравляют по 10—15 пар молодоженов и регистрируют до 25 новорожденных. Это не считая Кировского и Заводского районов.

Всего же в Кемерове в нынешнем году зарегистрировано свыше двух с половиной тысяч браков, выданы свидетельства о 4 тысячах новорожденных.

Хорошо работают проходчики шахты. Завершил соревнования среди них является бригада, возглавляемая опытным горняком Беловым. Пробивая основной штреек по пласту Волковскому, в числе бригада прошла 180 погонных метров выработки вместо 120 по плану. Проходчики решили закрепить этот успех и сейчас снова перекрывают смешные задания.

Всего горняками шахты в августе уже добыто дополнительно к заданию 1.622 тонны угля.

ПОЗДРАВЛЯЮМ...

Давно дружат каменщики строительного треста № 96 Виктор Слоновский со штукатуром Клавдием Кашиным. Вчера они пришли в городское бюро бирга за регистрацией брака.

В этот же день в книге регистрации брака расписались шофер Кедровской автобазы Эдуард Погоржельский с работницей хлебоприемного пункта Нелагаевой Корбан и другими.

Инженер областпректа С. И. Парфенов с супругой зарегистрировали doch Larissу. Свидетельства о рождении сына Валерия получили вчера шофер коксохимзавода В. Ефаков и повар детсада № 63 Н. Ефанова.

Ежедневно в городском зале поздравляют по 10—15 пар молодоженов и регистрируют до 25 новорожденных. Это не считая Кировского и Заводского районов.

Всего же в Кемерове в нынешнем году зарегистрировано свыше двух с половиной тысяч браков, выданы свидетельства о 4 тысячах новорожденных.

Хорошо работают проходчики шахты. Завершил соревнования среди них является бригада, возглавляемая опытным горняком Беловым. Пробивая основной штреек по пласту Волковскому, в числе бригада прошла 180 погонных метров выработки вместо 120 по плану. Проходчики решили закрепить этот успех и сейчас снова перекрывают смешные задания.

Всего горняками шахты в августе уже добыто дополнительно к заданию 1.622 тонны угля.

ПОЗДРАВЛЯЮМ...

Давно дружат каменщики строительного треста № 96 Виктор Слоновский со штукатуром Клавдием Кашиным. Вчера они пришли в городское бюро бирга за регистрацией брака.

В этот же день в книге регистрации брака расписались шофер Кедровской автобазы Эдуард Погоржельский с работницей хлебоприемного пункта Нелагаевой Корбан и другими.

Инженер областпректа С. И. Парфенов с супругой зарегистрировали doch Larissу. Свидетельства о рождении сына Валерия получили вчера шофер коксохимзавода В. Ефаков и повар детсада № 63 Н. Ефанова.

Ежедневно в городском зале поздравляют по 10—15 пар молодоженов и регистрируют до 25 новорожденных. Это не считая Кировского и Заводского районов.

Всего же в Кемерове в нынешнем году зарегистрировано свыше двух с половиной тысяч браков, выданы свидетельства о 4 тысячах новорожденных.

Хорошо работают проходчики шахты. Завершил соревнования среди них является бригада, возглавляемая опытным горняком Беловым. Пробивая основной штреек по пласту Волковскому, в числе бригада прошла 180 погонных метров выработки вместо 120 по плану. Проходчики решили закрепить этот успех и сейчас снова перекрывают смешные задания.

Всего горняками шахты в августе уже добыто дополнительно к заданию 1.622 тонны угля.

ПОЗДРАВЛЯЮМ...

Давно дружат каменщики строительного треста № 96 Виктор Слоновский со штукатуром Клавдием Кашиным. Вчера они пришли в городское бюро бирга за регистрацией брака.

В этот же день в книге регистрации брака расписались шофер Кедровской автобазы Эдуард Погоржельский с работницей хлебоприемного пункта Нелагаевой Корбан и другими.

Инженер областпректа С. И. Парфенов с супругой зарегистрировали doch Larissу. Свидетельства о рождении сына Валерия получили вчера шофер коксохимзавода В. Ефаков и повар детсада № 63 Н. Ефанова.

Ежедневно в городском зале поздравляют по 10—15 пар молодоженов и регистрируют до 25 новорожденных. Это не считая Кировского и Заводского районов.

Всего же в Кемерове в нынешнем году зарегистрировано свыше двух с половиной тысяч браков, выданы свидетельства о 4 тысячах новорожденных.

Хорошо работают проходчики шахты. Завершил соревнования среди них является бригада, возглавляемая опытным горняком Беловым. Пробивая основной штреек по пласту Волковскому, в числе бригада прошла 180 погонных метров выработки вместо 120 по плану. Проходчики решили закрепить этот успех и сейчас снова перекрывают смешные задания.

Всего горняками шахты в августе уже добыто дополнительно к заданию 1.622 тонны угля.

ПОЗДРАВЛЯЮМ...

Давно дружат каменщики строительного треста № 96 Виктор Слоновский со штукатуром Клавдием Кашиным. Вчера они пришли в городское бюро бирга за регистрацией брака.

В этот же день в книге регистрации брака расписались шофер Кедровской автобазы Эдуард Погоржельский с работницей хлебоприемного пункта Нелагаевой Корбан и другими.

Инженер областпректа С. И. Парфенов с супругой зарегистрировали doch Larissу. Свидетельства о рождении сына Валерия получили вчера шофер коксохимзавода В. Ефаков и повар детсада № 63 Н. Ефанова.

Ежедневно в городском зале поздравляют по 10—15 пар молодоженов и регистрируют до 25 новорожденных. Это не считая Кировского и Заводского районов.

Всего же в Кемерове в нынешнем году зарегистрировано свыше двух с половиной тысяч браков, выданы свидетельства о 4 тысячах новорожденных.

Хорошо работают проходчики шахты. Завершил соревнования среди них является бригада, возглавляемая опытным горняком Беловым. Пробивая основной штреек по пласту Волковскому, в числе бригада прошла 180 погонных метров выработки вместо 120 по плану. Проходчики решили закрепить этот успех и сейчас снова перекрывают смешные задания.

Всего горняками шахты в августе уже добыто дополнительно к заданию 1.622 тонны угля.

ПОЗДРАВЛЯЮМ...

Давно дружат каменщики строительного треста № 96 Виктор Слоновский со штукатуром Клавдием Кашиным. Вчера они пришли в городское бюро бирга за регистрацией брака.

В этот же день в книге регистрации брака расписались шофер Кедровской автобазы Эдуард Погоржельский с работницей хлебоприемного пункта Нелагаевой Корбан и другими.

Инженер областпректа С. И. Парфенов с супругой зарегистрировали doch Larissу. Свидетельства о рождении сына Валерия получили вчера шофер коксохимзавода В. Ефаков и повар детсада № 63 Н. Ефанова.

Ежедневно в городском зале поздравляют по 10—15 пар молодоженов и регистрируют до 25 новорожденных. Это не считая Кировского и Заводского районов.

Всего же в Кемерове в нынешнем году зарегистрировано свыше двух с половиной тысяч браков, выданы свидетельства о 4 тысячах новорожденных.

Хорошо работают проходчики шахты. Завершил соревнования среди них является бригада, возглавляемая опытным горняком Беловым. Пробивая основной штреек по пласту Волковскому, в числе бригада прошла 180 погонных метров выработки вместо 120 по плану. Проходчики решили закрепить этот успех и

Фабрика-кухня вступила
в строй
Журнал «Сибирские огни»
Новые стихи



18 августа президиум Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами устроил в честь Поля Робсона прием.

На снимке: писатель Н. Тихонов приветствует Поля Робсона.

Фотохроника ТАСС.

Интересный концерт

С заслуженной артисткой РСФСР Татьяной Окуневской зрители Кузбасса были знакомы в основном по кинокартинам, в которых она снималась. Ее видели в фильмах «Пыши», «Пархоменко», «Ночью патруль», «Последняя ночь» и других. Сейчас же поклонники таланта популярной актрисы имеют возможность познакомиться с нею очно: Татьяна Окуневская вместе с группой московских эстрадных актеров совершает гастрольную поездку по Сибири и на днях приехала в Кузбасс. Первый концерт состоялся в Киселевске. Большой интерес вызвал рассказ актрисы о ее творческом пути в кино и на эстраде. Затем Т. Окуневская в сопровождении инструментального трио в составе артистов Юрия Соснина, Владимира Греесермана и Геннадия Трушина исполнила несколько со-

(Корр. «Кузбасса»).

Владимир ИЗМАИЛОВ.

Девочка в саду

Загляделясь девочка
В зелен сада
Долги и задумчивым
Ясны взглядом.
На лице счастливое
Выражение,
А в глазах — той зелени
Отражение.
В детстве — знаю точно я —
Так случается:
Мир красой цветочною
Раскрывается.
Зелены лепесточки,
Алость лепесточки —
Как идет Наташеньке
Россынь та цветковая!.
Убежали готов я всех
Без иронии —
Без детей в земной красе
Нет гармонии.
И цветение летнего
Ярче, краше
Счастье восьмилетнее,
Дочь, Наташа.

Э. ГОЛЬЦМАН.

Солнце к вечеру спрело.
Пиши остались угли-звезды...
Посмотрите, в самом деле,
Ветерок-шалун задумал
Прогуляться на просторе...

Ветер



Повар Виктор Сатюков делает первые котлеты.

Помидор весит больше килограмма

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве демонстрируются мастер-художественные систы Владимир Кап и Иван Андрющеня, совсем недавно вернувшиеся из большой и успешной гастрольной поездки в Лондон, Париж, Грецию и Норвегию.

Хорошее впечатление произвоят и остальные участники этого концерта: певец Павел Рожков, недавно выпускница циркового училища — жонглер Надежда Кудрявцева, комический жонглер М. Норис, выступающие с сатирическими песенками и интермедиями Кирял Бобров и Михаил Гринвальд.

Концерты с участием Татьяны Окуневской состоятся также в Прокопьевске, Станиске и Кемерове.

(Корр. «Кузбасса»).

Владимир ИЗМАИЛОВ.

Седьмая книга «Сибирских огней»

Вышел свет седьмой номер журнала «Сибирские огни». Открывается он на начальных главами романа Л. Кукуева «Живые и мертвые» — первым крупным произведением молодого иркутского писателя, над которым автор работал много лет. Это — роман о тех, кто защищал нашу Родину во время Великой Отечественной войны.

В разделе прозы опубликовано продолжение романа Алексея Маленько «Покорители тундра», где речь идет о людях, приехавших на Крайний Север для строительства железной дороги, об их труде, о борьбе с суровой природой, о любви.

В разделе поэзии напечатаны новые стихотворения Николая Певалова, а также подборка стихов для детей — новосибирской поэтессы Е. Стоярт, барнаульца Н. Лоткина, читицы Г. Граубина, иркутчанина В. Киселева.

Большое место занимают в номере разнообразные публицистические материалы.

Под рубрикой «Дела и люди» напечатан большой очерк М. Винкман и Е. Иванова «Пробуждение богатыря» — о неизвестных рудных богатствах Нарымской тайги. Тут же — начало очерка И. Филиппова «На земле сибирской» — о Сибири середине 20-х годов.

«В Горном Алтае» — так называется фотокорреспонденция из Томска на постоянной основе материала Всесибирского совещания служебного мастера спорта СССР А. Угарова. В кратком тексте и фотоснимках рассказывает он о сказочных красотах этой части нашей страны.

С интересной очерковой заметкой «Это тоже — эпохи войны...» выступает Д. Иохимович. Здесь речь идет о благородном труде

Б. РЯСЕНЦЕВ.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Странное благоудище

В одном из последних номеров многотиражной газеты шахты имени Вахрушева «За уголь» на первой странице опубликована сводка о выполнении плана подготовительными и очистными участками за 14 августа. Из них явствует, что лишь подготовительный участок № 15 выполнил план на 101 процент, все остальные с планом не справились. Из напечатанной на той же странице заметки «Долг каждого горняка» можно узнать, что за эти дни шахта задолжала стране более 15 тысяч тонн угля.

Естественным было ожидать, что в эти цифры и факты глубоко взволнованы редакторы многотиражной газеты и на ее страницах появятся статьи и заметки, вскрывающие причины отставания коллектива, резко и прямо критикующие нерадивых рабочих, руководителей, мобилизующие коллектива на хорошую работу. Следовало, наконец, ожидать, что страницы газеты окажутся насыщенными чувством тревоги за создавшееся на шахте положение.

Но ничего подобного не случилось. Помещены всего две заметки, посвященные жизни шахты: одна на 100 строк размером и другая

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Страшная месть

ский гость под дружиной смех в зале начал рассказывать:

В колхозе вашем кукуруза Посына квадратами.

Но что творится — не помешь,

По полю не проешь,

не пройдешь,

Квадрат прямой, второй — дугой?

Всего тут косой, а там кривой,

Ни прополать, ни пропахать,

Лишь сорнякам здесь благодать.

Борис Вячеславович опять пустил в ход локоть, и, почувствовав контакт с боком Семена Семеновича, стал издавать звуки «хи-хи», потом «х-х-х», и, наконец, «ха-ха-ха».

— Вот как овладели техникой. Наделали квадратов! А раньше все на МТС жаловались: это не так, другое не так. Получил гарбушу.

Семен Семенович молчал. Он опустил низко голову. Правил его рука полезла в карман, извлекла платок, пахнущий душностью горючим, и стала вытирать обильный пот на лбу и красные щеки.

«Критику любить, уважать ее надо. Браво, артисты!» — назидательно пробасил Борис Вячеславович. Конфрансы поклонились в ответ на аплодисменты и продолжали:

Сеня много накосил.

Нужно было б убирать,

В чем же дело? Вы спросили,

Где препятствие искать?

Объясняем, в чем причина,

Что стоят весь день машины.

Ведь в простое виноват РТС-ский бюроракт.

В зале раздался было смех, но вскоре ушли на негодящий голос Гrimma:

С. ПУШКАРЕНКО.